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6. szám. Nagyenyed, vasárnap 1903. január 18. XXII. évfolyam.

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vaj*y vidékre 

postán küldve :
Egész évre................................i 2 kor.
Félévre............................... b kor.
Negyedévre.......................... > kor.

Egves szám ára i 2 fillér.

Hirdetések dija:
Hj-czen ti méterenként 6 till. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény - 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.
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Szerkesztőség
és

k i n cl ó hivatal:
Földes Ede

könyvkereskedése 1
Beth' en-uteza 2. sz. alatt,

hova úgy i lap szellemi részét illeti -!* • |i
k ö z 1 e ív. ínye k, mint az előli-
7. etések és hirdetések bér- -lit

POLITIKAI. TÁRSADALMI k* KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGY KI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hét enkint kétszer: v s ü törtökön es vasarnap.

Széli Kálmán miniszterelnök 
a kiegyezésről.

(T. B.) Folyó hó 16-ika ti úgy nap voll a magyar 
politikai életben. Évek küzdelmeinek fáradságos mun­
kája nyert — reméljük és kívánjuk — befejezést tiz 
évre. Széli miniszterelnök óriási érdeklődés között e 
napon tette meg az Ausztriával való vámszövetsegre 
vonatkozó előterjesztését nagy vonásokban. Hogy mily 
nagy hatású lehet és bizonyára lesz is a kiegyez.es 
különösen az erdélyi részek mezőgazdaságának és ipa­
rának emelésére nézve, néhány szóval világítjuk meg.

A kiegyezés leglényegesebb részét a vámtarifa teszi. 
E tarifában első sorban mezőgazdaságunk és állat- 
tenyésztésünk érdekei lesznek megvédve a külföldi 
behozatal ellen. így a gabona félek vámja kétszeresre, 
sőt háromszorosra van javasolva az áliatbehozatali 
vám általában kétszeresre és háromszorosra, sőt pld. 
a lónál majdnem négyszeresre. így a búzára 3"57 korona 
helyett 7 korona, árpára D79 kor. helyett 4 korona, 
zabra L79 kor. helyett 6 korona, tengerire M 9 kor. 
helyett 4 korona, a friss szőlőre 23 kor. helyeit 40 
korona, heremagra 119 kor. helyett 10 korona, más­
féle magoknál 119 kor. helyett 30 korona, az ökörre 
35 kor. helyett 60 korona, bikára 9 kor. helyett 30 
korona, a sertésre 714 kor. helyett 12, illetőleg 22 
korona vám hozatik javaslatba. Az eddig vámmentes 
élő szárnyasok után 8 kor., a bor után hordókban 
47 kor. helyett 60 kor., palaczkokhan 47 kor. helyett 
75 korona vám vau tervezve.

Az ipari vámokról szóló jegyzék 1440 tételből áll. 
Itt az az elv lett., természetesen néhány nagyon is 
méltánylandó kivétellel, megállapítva, hogy a legküzön- 
segesebb, legdurvább iparanyagok, melleknek haszná­
lata a szegényebb osztályoknál általánosan szükséges, 
ezen szegényebb emberekre való tekintet bői ne emel­
tessek, ellenben a finomabb czikkek s a luxus-tár­
gyak pld. bársony, csipkék, finom posztók vámja emelve 
lett. A vasipar. ti pléh- és lakatosáruknál, a gép- es 
fémipar mind fokozottabb védelmet nyer, úgyszintén a 
bőripar is.

Magyarország népének többsége első sorban mező-

gazdasággal foglalkozik. A folyton emelkedő napszám- 
bérek, a drága föld, a külföldi kotikurrenczia valóban 
súlyossá tette a mezőgazdák helyzetét. Ezeket kellett 
első sorban megvédelmezni, hiszen közvetlen tapasz­
talhatjuk egy jó termésnek az iparra és kereskede­
lemre nézve szembetűnően emelő, elevenítő hatását, 
inig ellenben a mezőgazdaságilag sok evekben a pan­
gás, a veszteség minden téren óriási. És ha a mező­
gazdasági termelés és fogyasztás terén első sorban álló 
Németország oly horribilis módon védi a mezőgazdák 
érdekeit, bizony nekünk is kell Románia, Szerbia, 
Oroszország, Olaszország búza, kukoricza, árpa. szőlő, 
bor és állatbehozatala ellenében védekezni, különösen 
akkor, amidőn iparczikkeink előtt erős vámokkal védik 
területüket.

Mezőgazdáink tehát több remény nyel s bizonyára 
sokkal kedvezőbb eredmény nyel űzhetik eddig mostoha 
viszonyok között vergődő foglalkozásukat, s igen ter­
mészetesen, mivel biztosabb és jelentékenyebb lesz 
jövedelmük, fokozottabb mérvben fogják vásárolni 
iparczikkeinket is, amivel iparunk föllendülése és meg­
erősödése is önként, következik.

De ezen kívül iparunkat védeni fogják a magasabb 
vámok is. Hiszen vannak egyes iparágaink, melyek az 
eddigi csekély mezőgazdasági és igazán nem magas 
ipari vámtételek mellett is, Int valóban szakszerű ipari 
és okos kereskedői szellem vezetése alatt állottak, 
nemcsak megtudtak élni, hanem lassanként meg is 
erősödtek. Ugyan kérdjük, ha már most, kedvezőbb 
lesz a helyi fogyasztók helyzete a mezőgazdasági ter­
melés emelkedése és jobb értékesítési viszonyai folytán, 
másfelől pedig a magasabb iparvámok is támogatják 
iparunkat, akkor lehetetlen be nem látni, hogy keres­
kedelmi miniszterünk kedvezményes vasúti szállítási 
engedményei mellett, a mi iparunk is fel fog lendülni. 
Csak legyen alapos, szakszerű ismeret, jó anyag és 
szép munka, ügyes, kitartó kereskedelmi és okos vál­
la'kozó szellem s legyen kizárva az oktalan, egymást, 
rontó, elégtelen tőke hiányában gyorsan megbukó ver­
senyzés, aminőnek a mai piaczunkon is már elég szo­
morú példáját láttuk, a jó eredmény nem maradhat el.

Tiz évig tart az uj vámszövetség. Nagy idő, ha jól

felhasználjuk anyagi és szellemi fejlődésünk, nemzeti 
konsoiidationk terén! Fordítsuk ez idő alatt minden 
erőnket belreformjaink fejlesztésére s ezzel nemzeti 
létünk biztosítására. Ne vesztegessük időnket ered­
ménytelen, vagyont és erőt fecsérlő meddő politizá­
lásra, majd eljön annak is az ideje. Most dolgozzunk, 
munkáljunk, gyüjtsüuk vagyont és szellemi erőt, ez 
legyen a hazafias okos magyar politika.

Vármegyénk közigazgatási bizottságá­
nak ülése f. hó 14-én.

Zeyk Dániel főispán elnöklete alatt tartotta a K. B, 
folyó évi első ülését, melyen megjelentek a választott 
bizottsági tagok közül: Csató János, Zeyk Kálmán, 
Török Bertalan Gáspár János, dr. Mayer Ödön, Batta 
Bertalan, dr. Garda Kálmán.

Szász József alispánnak az 1902. évi deczember 
hóról szóló havi jelentéséből kiemeljük a következőket. 
Nagyenyed város képviseletének megalakítása és a 
tisztujitás megtörtént decz. 19-én. Megvizsgálta a 
m.-igeni, m.-újvári, balázsfalvi és uagyenyedi járás 
főszolgabírói hivatalait. Befejeztettek a községi tiszt- 
uj it ások is; csak 8 felebbezés lett beadva. Zalányi 
Géza szol gab ivó betegsége miatt újabb 3 havi szabad­
ságot kapott. A központba itj. Kontz Albert közig, gya­
kornok lett berendelve, helyébe Teleky Dezső lett 
A Ívin ez re kinevezve. Felszeghy Ernő közig, gyakornok 
állásáról lemondott, Szutoris Alfréd szintén megvált 
állásától. Decz. 31-én megszűntek vármegyei tisztvise­
lők lenni: Horváth Miklós főszámvevő, ki nyugdíjazva 
lett, Tulogdi Zoltán alszámvevő, Schwester József szám- 
tiszt, Kovács János főpénztáros, Király András ellenőr, 
kik ideiglenes minőségben állatni tisztviselők lettek. 
A vármegyei pénztár is állami kezelés alá vétetett. 
Gáspár János érd. biz. elnök javaslatára az alispán és 
Török Bertalan hozzászólásai után felterjesztés tétetik 
az érd. bizotts. ügy- és pénzkezelése egyszerűsítése 
tárgyában.

Br. B á u ffy K a z i m i r főjegyző a következő ügye­
ket, adta elő. A uagyenyedi kir. járásbíróság! fogház

Mikor én képviselő voltam.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Brri! . . . most is reszket a hátam attól a nagy hi­
degtől, mely karácsony előtt volt. Oly hideg volt, hogy 
mi vének (én és az anyjukéin) csak a kályha mellett 
találtunk egy kis enyhületet. Istenem ! hogy változnak 
az idők és benne mi is. Ezelőtt 27 évvel fütetlen szo­
bában is melegítettük egymást, most . . . mindkettőnket 
a kályha melegít.

Mondom, a kályha mellett beszélgetőnk, a leányok 
az asztal körül kötöttek, a nagyobbik böngészte a 
„Népzászlójá“-t. Ne botránkozzanak meg kormány pá rti 
barátaim, hogy nálam a „Népzászlójá“-t is olvassák. 
Apósom függetlenségi kortes volt egy időben. A jelölt 
szilvóriumát, borát rendesen én fogyasztottam el, aztán 
szemrehányást tettem az öregnek, hogy hát ilyen füs­
tös pálinkával, meg savanyu borral akar engem „elvhü- 
ségem“-től eltántorítani. Azóta minden karácsony heti­
ben jön a Népzászlója az „elvtársinak, noha az öreg 
már rég porlad ott, a hol nincsenek pártok.

A leányom hangosan elneveti magát.
— Képzeljétek, Makkal Zsiga bá’ beszélt a parla­

mentben s kinyilatkoztatta, hogy: „az ilyen kormány 
iránt bizalommal nem viseltethetem, a ki nem a mi 
népünk, nem az ő népének malmára hajtja a vizet, 
hanem a bécsi németek malmára.“ A beszédjét helye­
selték a „túloldalon.“

A feleségem, a ki nem igen bajlódik a politikával, 
csodálkozva kérdi:

— Ki az a Mák kai Zsiga ?
— Itt van ni! ;iz arczképe is meg van. Eredeti, jól 

táplált székely. Tudod .mama, az a paraszt képviselő,
a. kiről beszéltek tatáéit.

Az asztal körül gyűlnek, nézegetik s bámulják a 
„nép fenség“ e kiváló képviselőjét. Én meg a kályha 
mellett lünődtem, miből teremtem ki a tandijat orvos 
fiamnak ez utolsó félévére ?

Az asszony is csak oda húzódik a kályha mellé, mert 
nincs felségesebb valami 25%-os hidegben, mint egy 
jól égő kályha.

Hogy felrázzon merengésemből, kérdi :
— Miféle diploma kell ahhoz, hogy valaki képviselő 

legyen?
— Magyar állampolgárság, betöltött 24 életév, Írni, 

olvasni tudás és hogy valamelyik kerületben fel legyen 
véve a választók névjegyzékébe, — feleiéin hanyagul, 
mintha csak körjegyzői vizsgán volnék.

— Hát te lehetnél képviselő ?
— Miért ne? Nagykorúságomat már kétszer is túl 

haladtam, irni, olvasni is tudok, de már csak pápa- 
szemmel.

— Miért nem lépsz fel valahol ? Elengeded, hogy 
egy közönséges székely tűhegyen rajtad a sok diplo­
mád daczára.

— Oh fiam ! nehéz dolog az, mert két dolog szük­
séges hozzá • vagy sok pénze kell legyen az embernek, 
vagy egy bolond választókerület.

Ha sok pénzem volna, nem kellene a képviselőség, 
bolondokat pedig nem képviselnék.

A leányaim is mind nekem estek.

— Oh igazán tata, miért nem lesz képviselő ? Nagy­
ságos úr lenne, mi is felmennénk Pestre, járnánk a 
színházba, elmennénk a „karzatra“, meghallgatnék tatát, 
mikor szónoko1 . ..

— 8 meg is tapsolnék, — mondja a kis Juliska.
Ilyen tere-ferével mulattuk magunk, mig elkészült a

szerény vacsora.
Nem tudom, mások úgy vannak-e a vacsorával mint 

éu? Az én álmaimra roppant befolyással van a vacsora. 
Ha nehéz, tartalmas vacsorát eszem, nehéz, kínos ál­
maim vannak. Bivalók kergetnek (ezt a félszet a 
Kemény István bivalai verték belém a „Barátok berké“- 
ben). farkasok üldöznek aztán futni szeretnék és nem 
tudok. Rettentő kinos állapot. Ha pedig szerény 
könnyű a vacsorám, rendesen szép, kellemes álmaim 
vannak.

Éppen ilyen szerény vacsorám volt a „határozott 
hagymatokány.“ Ne tessék összetéveszteni az „isteni 
hagy ma tokány nyal“, mert abban hús is van.

Vacsora után beszoktam vonulni saját külön terme­
imbe, itt tartok gondolatban rövid „Cercle“-t hitelező­
immel, számítván, hogy prímán kinek, mennyit tudok 
fizetni. Elszívok egy czigarettát. a „legfinomabb magyar 
szivarka dohány“-bői és neki ülök dolgozni.

Éppen a „karácsonyi vakatiot“ ittam akkor. Úgy 
11 — 12 órakor lefekszem.

De hát mit érdekel ez minket, kérdi az olvasó?
Egy kis türelem, most jön a java.
Rendkívül kedves álmom volt. Képviselő lettem vala­

melyik mám elük kerületben. Sokan gondolják: miért 
nem inkább függetlenségi ? Hát nagyon egyszerű. Ellen-

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer.
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megvizsgálásáról szóló jelentés. Az árvaszéki kikülde­
tésekről szóló 133300- 1902. B. M. rendelet. A zalat- 
nai igazoló választmány megfelebbezett határozata. 
Szarakszó község szőlőinek filloxera zárlata. Vinkier 
János abrudfalvi körjegyző és Gója Juon szohodoli 
elöljáró felfüggesztése véderő törvénybe ütköző eljárás 
miatt.

Dr. Lengyel György I-ső jegyző a következő 
ügyekről referált, Stáues Szimion kivételes nősülési 
engedély iránti kérése. Földmivelésügyi miniszter leirata 
az erdősítési jutalmak mikénti kiosztása tárgyában; 
vármegyénk területén senki sem kapott. Pénzügyminisz­
ter leirata a Pénzügyi Közlöny kedvezményes ára tár­
gyában, melyet 4 koronában állapított meg.

Címer Ákos li-ik aljegyző a következő ügyeket 
adta elő. Alt vezető Sámuel Albert kérése fizetés emelés 
iránt, nem volt teljesíthető. Ferenc/. János nagycser- 
gedi bíró ellen indított fegyelmi vizsgálat eredményé­
nek bejelentése, mely szerint nevezett felmentetett. 
Nemes János kérése 64 kor. 68 fillér gyógyköltségének 
részletekben leendő megfizetése iráni; időhaladék adatott. 
Zeller Zahuria Mária kérése gyógyköltségének őszszel 
leendő törlesztése iránt; engedélyeztetett. Hellebrandt 
Lajosné kérése gyógyköltségének kifizetésére időhala­
dé k iránt; engedélyeztetett, A gyulafehérvári beteg- 
segélyző pénztár felebbezése Mik József sütősegéd 
gyógyköltségének megfizetése tárgyában hozott hatá­
rozat ellen; illetekesség szempontjából Gyulafehérvár 
polgármesterének adatott ki Vízaknai Oresteán Péter 
kérése gyógyköllségének kifizet sere; belügyminiszter­
hez fel terjesztés tétetik Kosz tván Vilma kérése atyja 
után felmerült gyógy költ ségnek a betegápolási alap 
terhére leendő átvétele tárgyában; elutasittatott. Dr. 
Nagy Samu felebbezése a marosujvári igazoló választ­
mány határozata ellen, figyelembe vehető nem lévén, 
a választás megsemmisittetett, Bezin Simionné kérése 
70 kor. 84 tiller gyógyköltségének részletekben leendő 
kifizetése iránt; teljesítetett.

Dr. Jüks m a ti Ö ti ö n III-ik aljegyző a következő 
ügyeket tárgyalta: vingárdi Bene Károly mezőrendőri 
hihágási ügyeben Ill-ail fokú határozat hozatal; az 
alispánhoz áttétetik Gyulafehérvári Oroszán András, 
Fizuig János, nagyeuvédi Pál Márton, Púja János, 
Oprisor Miklós, Pásk Tivadar és társa, Weisz Lajos, 
Marzsineán Miklós, Deák János, Szabó György, vin­
gárdi Gogesch Mátyás. Buda György, Séf Párászkiva, 
Moldovan Tivadar es Banya Pál mezőrendőri ügyeiben 
általában elmarasztaló határozat hozatott.

R e i n b o I d Olivér kir. tan , pénzügyigazgató jelen- 
lése^szerint: Egyenes-adóban a 3.351 399 kor. 44 fillér 
adókivetésből az 1902. évben befolyt 1.357,141 kor. 
62 fillér, hátralék 1.994 257 kor. 82 fillér. Betegápolási 
adóba., kivettetett 59,205 kor. 67 fillér, befolyt 33,022 
kor. 10 fillér. Had mentességi adóban kivettetett 209,448 
kor. 46 fillér, befolyt 17,548 kor. 92 fillér. Ital- és 
fogyasztási adóhátralék volt 172,717 korona, befolyt 
131.910 kor. 97 fillér. Illeték-hátralek volt 836,221 kor. 
88 filler, befolyt 242,259 kor. 85 fillér. Illetek-egyen- 
érlékben kivettetett 70.054 kor. 77 fillér, befolyt 
44 949 kor. 57 fillér.

Tóth Miklós árvaszéki elnök jelentése szerint 
az árvák es gondnokollak ügyei rendben vannak.

2. oldal ___ K ö z é r d e 6. szám. 6.

Albert Iván kir. épit. hiv. főnök jelentése szerint: 
A vármegye területén levő állami és törv. hatósági 
üíak jókarban voltak. A nagyenyedi vashid 3—4 hét 
alatt elkészül. Az államvasutak Kocsárdról Marosujvárra 
való kiágazásának Ma rosuj várra való bevezetése czél- 
jából a közigazgatási bejárás f. hó 8-án megtörtént, 
a mi úgy a forgalom fejlesztése, mint különösen 
Marosujvár emelése érdekében nagy fontosságú lépés. 
A megyei útadó-alapba 47,594 korona folyt be deczem- 
ber hóban, a hátralék 194,588 korona.

H a 1 m á g y i Ferenc z kir. tanfelügyelő jelentése 
szerint: A tanítás deezember hóban rendesen folyt, csak 
a nagy hideg akadályozta némely helyen. Csíki Károly 
az alvincz-borbereki, Szpivák József a drassói állami 
iskolához neveztetett ki tanítóul. Az alamori áll. isko­
lánál Jakab Károlyné, Medvésen pedig Nagy József né 
bízatott meg női kézimunka tanítással.

Dr. Doboz y Vilmos főorvos egészségügyi jelen­
tése szerint. A közegészségügyi állapot elég kedvező 
volt ; a légző szervek humtos és lobos báutalmai ural­
kodtak a nagy hideg folytán. Előfordult továbbá: vör- 
heny 89 esetben (meghalt 3), kanyaró 114 eset. (m. h. 
10), hasi hagy máz 13 esetben, difi éri fis 3 eset, bárány­
himlő 17 eset, fültő mirigylob 15 esetben. Született 
Nagyeuyedeu 19, meghalt 16. Gyulafehérvártt m. h. 18. 
Vízaknán sz. 10, m. h. 11. Abrudbányán sz. 10, m. h.
5. Verespatakon sz. 7, m. h. 11. Bal ázsiai ván sz. 2, 
m. h. 4. Alvinc/.en sz. 11, m. h. 9. Tövisen sz. 11, 
m. h. 5. Magyarigenbeu sz. 3, m. h. 3.

Fülöp József m.-ujvári járási orvos decz. 22-én meg­
halván, helyettesül dr. Nesztor Camillo szód a gyári 
orvos lett kinevezve. A megyei kórházban ápoltatott 
71 férfi és 34 nő, meghalt 2. Ápolás alatt maradt 60 
beteg.

T örök G y ö r g y állami állatorvos jelentése szerint: 
Az állategészségügy általában kedvező volt. Ragadós 
száj- és körömfájás Székás-Preszáka, Sorostól}', Csicsó- 
lioldvilág és Kisakoa községekben fordult elő.

Végül az egyes bizottságok lettek megalakítva kö­
vetkező eredménynyel :

Fegyelmi válasz t m á n y. Tagok : Albert Iván, 
Reinbold Olivér, Töröli Bertalan, gr. Bethlen Sándor. 
Póttagok: dr. Garda Kálmán, Halmágyi Ferenc/,

Erdőre u dészeti bizottság. Elnök : Gáspár 
János. Tag: gr. Bethlen Sándor. Novak Ferenc/, má­
sodik tag megválasztása iránt a tb. közgyűlésnek elő­
terjesztés fog tétetni.

II. f o k u ti r d ő k i h á g á s i b i r ó s á g. Tagok : gr. 
Bethlen Sándor, br. Kemény Géza, Zeyk Kálmán, 
Csató János. Póttagok : Balta Bertalan, Török Bertalan, 
dr. Garda Kálmán, dr. Mayer Ödön.

A nagyenyedi orsz. fegyintézet és a gyulafehérvári 
törvényszéki fogházból feltételes szabadságra bocsátó 
bizottság : Gáspár János és dr. Mayer Ödön.

Pótadókivetés elleni felebbezési bizott­
ság. Tagok: Tóth Miklós, Müller Mihály. Török 
Bertalan, br. Bánffy Kázimir.

Tanító n y u g cl i j b i z o 11 s á g. Gáspár János és 
Müller Mihály.

Á r v a ü g y i felebbezési b i z o 11 s á g. Választott 
tagok: Csató János, Zeyk Kálmán. Kinevezett tagok: 
dr. Hosszú László, Batta Bertalan. Választott póttag :

gr. Bethlen Sándor. Kinevezett póttag: dr. Mayer 
Ödön. Hivatalból póttagok: Árvaszéki elnök, tiszti 
ügyész, főjegyző.

Egészségügyi bizottság. Beválasztattak : Mér­
nök : Albert Iván. Építész : Osztián Viktor. Gyógysze­
rész: Papp János.

B ö r t ö n v i z s g á 1 ó bizottság. Gyulafehérvár : 
Szász József, dr. Mayer Ödön, orvos: dr. Hartenbaum 
Simon. Marosujvár: Szász József, gr. Bethlen Sándor, 
orvos: dr. Dobozi Vilmos. A brud hány a, Vízakna, Ba- 
lázsfalva, Nagyenyed: br. Bánffy Kázimir, orvos: 
mindenütt az illetékes hatósági orvos.

m u íi k á s ü g y i bizottság. Tagok:II. f o k u
Gáspár János, gr. Bethlen Sándor, Török Bertalan, 
Tóth Miklós. Póttagok : br. Bánffy Kázimir, dr. Garda 
Kálmán, Zeyk Kálmán, Batta Bertalan.

Jegyzők ö n y v-h i t e 1 e s i t ő bizottság. Török 
Bertalan, Halmágyi Ferencz, Tóth Miklós.

Telefon-szabályzat.
(Vége.)

4. A hívásnál a kívánt, előfizető neve elé irt k a p- 
csolási számot kell a kapcsoló központnak 
b e m o n d a n i, ha a hivott fél két vagy több távbe­
szélő állomással bir, a hivó fél a névsorban jelzett 
megkülönböztetés szerint nevezze meg a kívánt állo­
mást. Ezen szabályzat pontos betartása a gyors és biz­
tos kezelést segíti elő,, a mi a távbeszélőt használó kö­
zönség előnyére szolgál.

5. A kapcsolási számot még a központ felhívása előtt 
kell a névjegyzékből kikeresni, — esetleg ezen adato­
kat, a kapcsolást eszközlő központtól kell kérni.

6. Beszélgetés közben csengetni nem szabad.
7. Azon előfizetők, kik az engedélyt arra nézve meg­

szerzik, hogy beszélgetéseiket utólagos leszámolás mel­
lett saját lakásaikról közvetlen lebonyolíthassák, a táv­
beszélő hálózathoz csatlakozó helyközi távbeszélő elő­
fizetők lajstromával jövő évnegyedtől kezdve évnegyeden­
ként, mig a budapesti állomási városi távbeszélő hálózat 
előfizetőinek névsorával minden második hónapban el­
láttatnak.

8. A beszélgetés dija: közönséges beszélgetés 3 
pereznyi időtartamra 2 korona, sürgős beszélgetés ugyan­
annyi időre 6 korona, állami vagy más közhatóságok 
ugyanezen dijat fizetik.

9. Teljes dij visszafizetésnek helye van :
a. ) ha a hivó és hivott fél valamely műszaki vagy ke­

zelési hiba miatt nem kapcsolható össze s az hivatalo­
son megáliapittatott,

b. ) ha a hivófél a bejelentett beszélgetést az össze­
kapcsolás előtt visszavonja,

c. ) ha a hivott fél a felhívásra nem felel.
Minden más esetben a hivó fél által előrefizetett 

vagy hitelezett beszélgetési dij, csak a visszavonási 
dij levonásával fizettetik vissza. E visszavonási dij, nem 
sürgős beszélgetéseknél,68 fillér, sürgős beszélgetések­
nél 2 korona.

10. Nem előfizetők felhívása: (ha a felhívandó elő­
zetes megbeszélés, levél vagy távirat útján nem érté­

ül-

zéki követnek lenni, nagyon egyhangú, unalmas, nincs 
benne semmi változatosság, folyton csak az „átkos 
közösügyes kormányt“ kell szidni, obstruálni, vesze­
kedni; mig egy mameluk képviselőnek sokkal változa­
tosabb az élete.

1868-ban hódoltak Deák nagy szellemének és szid­
ták Tiszát;' 1875-ben istenítették Tiszát és elalkud­
ták Deák nagy alkotásait; a kik csak a közel múltban 
esküdtek Bánffy Dezsőre, most imádják Széli Kálmánt 
és kárhoztatják Bántfyt. Ez aztán igazán változatosság.

Mily nagy volt az örömem, mikor megjelenteni az 
országházban. A szobrok, festmények nem leptek meg. 
ezeket már láttam. Hanem annál inkább dagasztotta 
keblemet, mikor a sok méltóságos s nagyságos képvi- 
telő uraságok a megszokott „szervusz“-szál üdvözöltek. 
Meg Wlassics miniszter úr is melegen szorította meg 
a kezemet.

— „ügy tetszik, már volt szerencsém hozzád ?“
— Igen, kegyelmes uram, minden közoktatási minisz­

ternek volt szerencséje hozzám; csak nekem nem volt 
egyikkel sem szerencsém kívüled. Ha veled, kegyelmes 
uram, nem lett volna szerencsém 1896-ban találkozni, 
talán még most is a 400 írttal kínlódnám a magyar 
közoktatás dicsőségére.

— Igen örvendek, hogy segíthettem, és a mennyire 
a körülmények engedik segíteni is fogok az én hűsé­
ges munkatársaimon, mert csak egy tisztességgel meg­
élhető, elégedett tanítósággal lehet a magyar nemzeti 
kultúrát előbb vinni.

Óh! mennyire feszült, mellem a büszkeségtől, majd 
szétfeszítette kopott kabátomat (még álmomban sem

tudom magam elképzelni kopott kabát nélkül) e jól 
eső miniszteri nyilatkozat.

Nem untatom a türelmes olvasót, a „Ház“ megala­
kulásával, ezt olvassák önök unos-untalan, sem a 
„buffet“-ben, sem az „orfeumában tapasztalt élményei­
met nem tárom elő, azt önök is megtapasztalhatják, 
ha képviselők lesznek. Azt azonban elmondom, mennyi 
zaklatásnak voltam kitéve választóim részéről.

Alig kezdődtek meg az „érdemleges“ ülések, soha 
többet nyugtom nem volt. Majdnem minden napra 
esett egy-egy küldöttség; minden nap két-három vá­
lasztóm tisztelt meg személyes látogatásával, hogy 
segítsem ügyét keresztül vinni. Már most képzeljék el, 
hogy ezeket, mind el kellett látni finom szivarokkal 
(képviselő csak nem hozakodhat!k elő 7-es dohány­
nyal) megvendégelni, elvinni a nevezetességek meg­
szemlélésére, múzeumokba, színházba, mulatóhelyekre 
és fizetni minedenütt gavallérosan, mert hát. „nem 
smutzig a magyar“ ; kopogtatni a miniszterek szobáin, 
bizony) ez nem kicsi munka. Úgy kifáradtam minden 
nap, hogy már-már azon gondolkoztam, tanuljak meg 
bicziklizni, mert egy távirat kihordónak nem kellett 
annyit szaladgálni, mint nekem.

Első küldöttség volt a füzeskajlasi tanítók küldött­
sége. Az elnök hosszú dikczióval nyújtotta át a taní­
tóság kérvényét a fizetésrendezés tárgyában, melyben 
kérik: 1. a minimum fizetés 1600 korona, mely 5 
évenként. 200 koronával emelkedjék; 2. a szolgálati 
idő 30 év legyen, melybe számíttassák belé a képző­
ben eltöltött négy év is, mivel ott is a tanügyet szol­
gálták, hol szekundával, hol auélkül.

Utánna jött a törökbékási hegyközség érdekeltségé­
nek küldöttsége, kérvén, eszközöljem ki, hogy boraikat 
kismértékben a háztól eladhassák, máskülönben nem 
tudnak megélni az uj szőlők rekonstrukcziójával járó 
nagy költség miatt.

Egy mészáros választómnak — ezt fiústól kellett 
megtraktálui — kirekesztették a fiát az összes hazai 
középiskolákból, mert az érettségi feladványokat ki­
lopta a szórakozott tanár fiókjából. Ez arra kért, be­
szélnék a miniszterrel, hogy valahova vétesse tel.

Egy vendéglős választóm meg arra kért, hogy a 
Zelma leányát szerezzem be az operába, mert oly 
foenomenulis ének tehetsége van, hogy egész hajnalig 
zongorázik és énekel, a vendégek nem tudnak a Inni 
tőle.

Egyik nagyszájú birtokos, ki a választásnál az ellen­
jelöltre szavazott, békélni jött azon kéréssel, eszkö­
zöljem ki, hogy a füzesvölgy: helyérdekü vasút vonalat 
az ő birtokául! vezessék keresztül, de egész hosszában, 
mivel a terepviszonyok ott legkedvezőbbek a vasútnak 
könnyű és olcsó megépítésére. Nem önzésből kéri, 
hanem áldozatot akar hozni a közügynek hazafiságból.

Oh, nagylelkű önzetlenség, Arist kiestől mostauig nem 
volt párod. Azt hitte a jámbor, hogy én mint a fiele 
szült látkörü tanítóból lett képviselő nem tudom, hogy 
ő a kisajátítással szeretné helyre állítani vagyoni 
állapotában a „bilance“-ot, melyet asszony, agár és a 
magyar nemzeti színjáték (ferbli) felbillentettek.

(Vége következik.)
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6. szám Közérdek. 3. oldal.

Bök

Ztí-

sittetett, hogy egy bizonyos időben jelentkezzék) „díj­
köteles szolgálati értesítés“ vagy beszélge­
tősre való felhívás útján történik. Első esetben a 
felhívó saját központjának bemondja a felhívandó nevét, 
czimét, esetleg lakását.

A nem előfizető a szolgálati értesítés es beszélgetés 
jegyét maga írja meg és az említett, nyilvános állomá­
son átadja. Második esetben a felhívó azon központtal 
való összeköttetést kéri, melynek területén a felhívandó 
tartózkodik s ezen központnak mondja be közvetlenül a 
felhívandó megtalálására vonatkozó adatokat.

A díjköteles szolgálati értesítés dija 1 korona, a be­
szélgetésre való meghívásért a rendes beszélgetési di.j 
fizetendő.

E kétféle dij semmi esetben sem téríttetik vissza.
A helyközi távbeszélőn való beszélgetések további 

kiterjesztéséről a t. ez. közönség külön fog értesittetni

Verves h i re kO «V
— Mai számunk 6 oldalon jelenik meg.
— Jubiláns vármegyei tisztviselők. Csönde­

sen, zaj nélkül, minden feltűnést kerülve, varmegyénk­
nek két előkelő tisztviselője ünnepelhette meg f. hó 
2-án, illetőleg 3-án hűséges, érdemekben gazdag me­
gyei szolgálatának 25 éves jubileumát. Szász Jó­
zsef alispán és Müller Mihály tiszti főügyész e 
köztiszteletben és szeretetheti álló férfiak, kik 1378. 
január havi tisztujitáson léptek a vármegye rendes 
szolgálatába es pedig Szász József mint első aljegyző 
134 szavazattal 93 ellenében, Müller Mihály pedig 
mint tiszti ügyész 119 szavazattal 69 ellenében. A 
vármegye méltán adózhatik elismeréssel e derék fér­
fiaknak és mi szívből eredő üdvözletét, tolmácsoljuk 
mindazoknak, kik a zajos feltűnést és ünnepeltetést 
kerülő, de a benső, meleg érzelmeket annál többre 
becsülő férfiaknak igaz tisztelői. Adjon Isten erőt, ki­
tartást és szerencsét nehéz, de szép pályájuk további 
folytatásához.

— A szegény tanulókat segélyező kör na­
gyon változatos, érdekes programmal február hó 1-én 
estélyt fog rendezni. Oly szép műsorral fogja meglepni 
közönségünket, mely már előre is a legszebb eredményt 
biztosítja e nemes czeiu derék egylet buzgó hölgyeinek.

— Hymen. T u i o g d i Zoltán számvevő f. hó 
15-én esküdött, hűséget Bart h a Saroltán a k, néhai 
Bartha Lajos nagylaki birtokos kedves szép leányának. 
Boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

— A hideg tél újra beállott; a 15 R. fokos meleg 
napokat pár ujjnyi hó esés és száraz hideg követte 
f. hó 14-én kéz dől eg.

— Tudomásul. A Székely Társaság í. hó 18-lkára 
hirdetett felolvasása, melyen Bartha Zsigtnond koll. 
tanár log előadást tartani a „Villanyosság az iparban“ 
czimmel, nem — a mint lapunk legutóbbi számában 
jelezve volt — délelőtt 11 órakor, hanem délután 
I/a 3 órakor lesz a kollégiumban.

— A „Független Magyarország“ baja. Tudni­
való, hogy Kossuth nevevel s a függetlenség jelszavai­
val sokan és sok helyen akarnak boldogulni. Egy kicsit 
lehazaárulózzák a szabadelvű honpolgárokat, egy ki­
csit felülmulhatlan népboldogitóluiak tüntetik fel 
magukul s nagyszerűen forgatva lángban égő szemüket : 
kikiáltják a függetlenséget s a inig honoráriumképpen 
bezsebelik a zugó éljenzéseket és a viharos tapsokat, 
egyúttal nem feledkeznek meg holmi húsos fazekakról 
sem. Milyen sokan jutottak már e pompás recipe szerint 
zöldágra szeretett hazánkfiai közül! és mily tömérdek 
becsületes, jó hazafit csaptak be az ilyen hősök ! Ilyen, 
bizony szomorú példát mutat most, Erdős Armand, a 
Kossuth-párti „Független Magyarország“ kiadóhivata­
lának főnöke, kit nemi sikkasztások miatt letartóztatott a 
kegyetlen vizsgálóbíró, s most még tetezi a bajt olyan 
laprészvényesek feljelentése, kik a szerkesztőséget is 
félrevezetéssel vádolják. így igazán bajos függetlennek
tenni.

— A nagyenyedi m. kir. posta- és távirda- 
hivatal 1902. évi forgalma. A helybeli kir. posta- 
ős távirdahivatal érdemes főnöke szives volt velünk 
közölni a következő kimutatást, melyért ezennel köszö­
netét mondunk és már hivatalosk kimutatását is szíve­
sen közöljük. Levélanyag: közönséges bérmentesí­
tett levél és zárt levelező-lap érkezett 109,000 drb, 
evelező-lap érkezett 72,000 drb, árjegyzék és áruminta 
érkezett 10046 drb. díjmentes levél érkezett 69,120 
drb, ajánlott levél érkezett 17 380 drb, ajánlott 
levél feladatott 12,240 drb. Csomag: közönséges cso­
mag feladatott 16,500 drb, utánvételes 4,520 drb, kö­
zönséges csomag érkezett 23,500 drb, utánvételes 
6,480 drb, pénzeslevél feladatott 720 drb, pénzeslevél 
érkezett 1,080 drb. Pénzkezelés: posta-utalvány 
feladatott 28,532 drb, 1.677,708 koronával, posta-utal­
vány érkezett 27,611 drb 1.3 28,617 koronával, posta­

takarékpénztári befizetések 32.748 kor., postatakarék­
pénztári visszafizetések 19.074 kor., cheque befizetések 
voltak 1.154.458 kor. cheque kifizetések 285.184 kor. 
Távirat feladatott 5325 drb, érkezett. 5972 drb Fi-et.ett 
távbeszélgetés volt 1209.

— Hirdetmény. Nagyenyed r. t. város tanácsa 
mint 1. fokú iparhatóság közhírre teszi, hogy az 1903. 
évre megválasztandó iparhatósági megbízottak válasz­
tására jogosult kereskedők es iparosok névjegyzéke 
megáilapittat.ott s a főjegyző hivatalos helyiségében 
nyolc/, napon ár — és pedig 1933. január im 13 - tói 
január hó 20-ig bezárólag — közszemlére ki van teve.. 
A névjegyzékek megállapítása ellen a II fokú ipát ha­
tósághoz czimzett s az 1. fokú iparhatóságnál benvuj- 
tandó felebbezésnek van helye.

— Hirdetmény. Nagyenyed r. t. város tanácsa 
közhírré teszi, hogy a várkörül i bástyák egyike, me Ív 
eddig a nagyenyedi egyesült, lakatos, kalapos, bádogos 
és ácstársulatnak a. csizmadiákkal közös birtoka volt, 
árverés utján a város tulajdonába ment. át, 57 korona 
vételárban.

— A beszélő halottak. Edisonnak, a vibighiiü 
föl találónak sok minden egyéb jószága között van egy 
kis ládikója, a melynek tartalma érdekesség dolgában 
a maga nemében páratlan a világon. A ladikéban egy 
csomó viaszhenger van. A hány henger, mind, immár 
sírba dőlt nagy ember eleven szavának itt fogott mása. 
Ezt a páratlan és kísérteties érdekessegü gyűjteményt 
egy franczia tisztelőjének, Gourandnak köszönheti 
Edison. Ez a. Gourand, mikor Edison a. fonográfot föl­
találta, beutazta egész Európát, mindenfelé gyűjtögetve 
a nagy és hires emberek hangját. A mikor azután 
ezek közül valamelyik elhalt, a hengert, a melyik sza­
vát fölfogta, elküldte Edisonnak. Edison gyűjteményé­
ben a viaszhengerek beszédes serege ott őrzi szavát 
Frigyes császárnak, Gladstónénak. Manning kardinális 
uak, Umbertó királynak, Tennyson Alfrédnek. Boulanger 
generálisnak. Ezek már mind koporsóban feküsztiek, 
ajkuk néma és hideg, de Edison, lm akarja, szavait 
megcsendül, mert az ő elméje az elszállö hangot, meg­
fogta és a születése pillanatában megszűnőt maradan­
dóvá tette.

— Egy napilap miatt. Budapest egyik kávéházá­
ban történt. Téli este, csendes este volt, unalommal 
teljes. A krajezáros újságok híreit már mind kiolvasták 
s valami újabb esemény hitére várakoztak az emberek. 
Bécsbeu utóvégre nagy dolgok történtek. Ott voltak. 
Széli Kálmán miniszterelnökkel élükön a. magyar kor­
mány tagjai s arról tanácskoztak, hogy lesz-e gazdasági 
kiegyezés Ausztriával, vagy nem lesz. Olyan kérdés ez. 
mely a termelő gazdának, iparosnak, kereskedőnek az 
exisztencziáját, a zsebjét érdekli leginkább. Természetes 
tehát, hogy ennek a kérdésnek miként való elintézése 
érdekelt leginkább mindenekét. Ebben az időben lépett 
be a kávéházba egy lapkihordó, mondván:

— Tessék, itt. van a „Hazánk“.
— A Hazánk! — kiáltották -—- az legjobban vau ér­

tesülve a gazdaság-politikai helyzetről, hisz az a magyar 
agráriusok lapja. Olvassuk! Egy un ember azonban 
magához kaparintotta a lapot s leült, vele az egyik 
villámlámpa alá és olvasni kezdte.

— Mi majd várunk — nyugodtak bele a többiek. Az 
az úr azonban — egy vidéki földbirtokos — amint; el­
kezdte olvasni Buday Barna, majd Ka as Ivor báró, 
Bei tiát. István vezérc/ikkét, mindjobban belemelegedett 
az olvasásba. A többiek már türelmetlenkedni kezdtek 
s odaküldtek hozzá a pinc/ért, hogy engedje át más­
nak is a lapot.

- Nem adom — felelte az. — Először el akarom 
olvasni Kaeziány Géza kritikáját,, Magyar Gyula tár­
ozóját, Ordódy Lajos és Mauks Gyula közgazdasági 
czikkeit. De belpolitikáról és külpolitikáról az eredeti 
tudósításokat, a vidéki közéletet, az érdekes hírrovatot, 
a karczolatokát, szóval mindent, mert ami e lapban 
van. az elsősorban minden magyar gazdát iparost és 
magyar kereskedőt érdekel.

És nem adta oda a lapot. Valóságos zenebona támadt 
volna az esetből, ha a kávés elejét mm veszi azzal, 
hogy rögtön hozatott még busz példány Hazánk-at.

Valóban a. Hazánk az a tőrülmetszett magyar, gaz­
dasági érdekeket, védő lap, melynek nem volna szabad 
hiányoznia egyetlen magyar ember olvasó-asztaláról 
sem. Magyar eszmék, magyar gondolatok hevítik s ezek­
nek igyekszik — még pedig sikerrel — diadalt szerezni 
Üldözi az uzsorást s mindennemű hatalmi túlkapást, 
A lap felelős szerkesztője Buday Barna, aki mögött a. 
munkatársak egész erős gárdája áll, köztük az ország 
legelső public/.istái. A Hazánk előfizetési ára a Vasár­
nap czimü szépirodalmi és a Szövetkezés e/.imü mellék­
lettel, valamint a karácsonykor megjelenő díszes kiálli 
tásu Agrár-album-imil együtt egy évre csak 28 korona 
s megrendelhető a kiadóhivatalban postautalványon 
Budapest. VIII., Szentkirálvi-utcza 28. szám alatt.

Szerkesztőség:
Hr. MAGYÁRI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könevnyomda és Papirárugyár részaény- 
társaság könyvnyomdájában.

Kb HIRDETÉSEK.
Mindrn hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyogdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Vájná Miklós úri és női divatáruházában egy 
ügyes pénztánmknő azonnal felvétetik.

Eladó ház. A Várszeg-utcza 45. házszám alatti 
házas telek eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Sz. 3521—1902. 
tievi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a „Patria“ balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végre­
hajtatnak Koriács Prekup és Koriács Juon végrehajtást szenvedők 
ellen 200 korona s jár. iránti végrehajtásos ügyében Koriács Prekup 
végrehajtást szenvedőnek a farkastelki 304 számú tjkvben A 4- 1 
r, sz. 594 hr. sz. ingatlanára 69 kor, a 3 r. 985 hr. sz. 26 kor, 
a 4 r. 1540 hr. sz. 156 kor, a 6 r. 2347 hr. sz. 29 kor., a 7 r. 
2376 hr. sz. 66 kor, a 8 r. 2567 hr. sz. 22 kor, a 9 r. 2809 hr.
sz. 53 kor, a 10 r. 2852 hr. sz 32 kor, a 11 r. 3171 hr. sz. 86
korona kikiáltási árban, továbbá Koriács Juon végrehajtást szenve­
dőnek a iarkastelki 306 sz tjkvben A -j- 1 r. 566 hr. sz. ingatla­
nára 81 kor, a 2 r. 604 2 hr. sz. 48 kor., a 3 r. 1580 1 hr. sz.
154 kor, a 4 r. 1626 hr. sz. 26 kor az.5 r. 2023 hr. sz. 66 kor,
a 6 r. 2260 hr. sz. 29 kor, a 7 r. 2408 hr. sz. 57 kor, a 8 r. 
2415 hr. sz. 24 kor, a 9 r. 2468 hívsz. 24 bor., a 10 r. 2564 
hr. sz. 22 koronában megállapított kikiállátási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. 
évi februsí hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Farkastelke község­
házánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrahajtatókivételével kötelesek az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 % -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. 
§-a értelmetlen a bánatpénznek a biróságnáli előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1902. évi november hó 10-én.

Csiszár,
20 1—1 kir. aljárásbiró.

Sz. 6225—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tlkönyvi hatóság közhírré teszi, 

miszerint Purlea Marjuka Szélkugyán Sofronné végrehajtató részére 
52 kor. 80 fillér tőke, 12 kor. 30 fillérben meghatározott s az ezután 
felmerülendő költségek behajtása végett Parira Sofron végrehajtást 
szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Péteriek» község határán fekvő a 
214 sz. tjkvben felvett a Purlea Sofron és Purlea Marjuka Szél- 
kudeán Zách ári an é nevén álló A + 10 r. 1495 br. sz. belsőségre 
402 kor, a 11 r. 610 hr. sz. szántóra 161 kor, a 12 r. 1945, 1946 
br. sz. szőlőre 108 kor, a 13 r. 3149 hr. sz. kaszálóra 48 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881. évi LX. 
t.-ez. 146. 156. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903. márezins hó 2-lk 
napjának d. e. 10 órájára Oláh Péterlaka községben a községházához 
tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazsugügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelzett óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvártt, 1902. évi deezember hó 11-én.

Sólyom,
604 1 — 1 kir. aljárásbiró.

Sz. 3897-1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a kisenyedi görög katk. egyház végrehajtatnak Totu Juon 
végrehajtást szenvedő elleni 61 kor. 16 fillér tőkekövetelés s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a 
vízaknai kir. jbiróság) területén levő Risenyed községben és határán 
fekvő a kisenyedi 113 sz. tjkvben vezetett ingatlanok helyébe az 
általános határtagosítás alkalmával 264, 279, 524, 710, 770, 1299, 
1482, 1533, 1534, 2269, 2270 mérn. sz. a. kiosztott ingatlanoknak 
a Totu Juon nevére felvett tele részére az árverést 1140 kor. 50 
fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanrészek az 1903 évi márezins hó 14-ik 
napján d. e. 11 órakor Kisenyed községházán megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, utóajánlatott tett végrehajtató és képviselője 
kivételével, tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 114 kor. 
05 fillért, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságiigyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt Vízaknán, 1902. évi dsezember hó 1-én.
Korinsky Győző,

600 1—1 kir. aljbiró.

Hirdetéseket
felvesz lapunk kiadóhivatala.



4. oldal. Közérdek. 6. zsáni

Sz. 3461-1902. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir járásbíróság mint tíkkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy dr. Gerásziin Emii ügyvéd által képviselt Ranka Vns/ilie 
o -apahiiiai végrehajtatónak Krisan Xaszilie o.-apahidai végrehajtást 
szenvedő elleni 10 korona tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az 
o -apahidai 184 sz. tjkvben foglalt A 4 - 6 r sz, 1205 1, 1210 2, 
1001,1013. hr. sz. ingatlan a X" S. 156 §-a értelmében egészben 159 
kor , a 183 sz tjkvbeu A 1—4 r. sz 232/2, 409 1, 505 2, 529 2 
hr. sz. ingatlanra 82 kor, a 163 sz. tjkvben A -4- 2 r. sz. 840 
hr. sz. ingatlanra v S. 156. §. értelmében egészben 17 kor, a 288 
sz. tjkv A -r 1, 2, 4—7 és a 161 sz. tjkvböl ide átjegyzett 15 r. sz. 
118 1, 119 1, 120 1,291 1.530 2 3,652 1 2,741 1 836 2 és 246 2 hr. sz. 
ingatlanok 506 kor., a 288 sz tjkvböl a 289 sz. tjkvbe Krisán Áron 
tulajdonául átjegyzett 17 r. sz 343 2 hr. sz ingatlan 104 kor., vala­
mint a 288 sz. tjkvböl a 290 sz. tjkvbe 15, 16 t sz. alá átjegyzett 
Krisan -Inon tulajdonát képező 448 2 3, 1073 2 3 hr. sz. ingatlanra 
21 korona, összesen 889 korona becsárban az árverést elrendelte, es 
hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 évi február hó 6-ik 
napján d e. 9 órakor Apahída községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat lauf k becsértékének 10 % -á 
készpénzben vagy az 1881. évi hot. hó 1-én 3333. sz. a kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőit kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a kír. jbilóságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól 
Nagyenvedeu, 1902. augusztus hó 2-án.

Weiner,
17 i—l kir. aljárásbiró.

Sz. 6203 902. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság közhírré 

teszi, miszerint György Simon /végrehajtató részére 124 kor. 50 
fillér tőke, 18 kor. 50 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelen­
legi 12 koronában meghatározott és az ezután felmerülendő költségek, 
valamint az 1881. évi LX. t.-ez 167. §-a alapján csatlakoztatott 
végrehajtatok Koku Sámuel 72 kor. 46 fillér, dr. Jenei Elek ügyvéd 
168 kor. 30 fillér tőkekövetelése és járulékainak behajtása végett 
Krisztea Nikuláj (Flemida) végrehajtást szenvedett ellen a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. jbíróság területéhez tar­
tozó Csengva község határán fekvő, a 111 sz tjkvben felvett s Krisz­
tea Nikuláj (Flemida) csongvai lakos nevén álló A -j- 1 r. 298, 
299 hr. sz. kert és faházra 500 kor, a 2 r. 107/ hr. sz. erdőre 87 
kor., a 3 r. 1961 hr. sz szőlőre 72 koronában megállapított kikiál­
tási árban az árverést az 1881. évi LX. t.-ez 146. §-ai alapján 
elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903- évi márczius hó 
10-ik napjának d. e. 10 órájára Csougva községben a községházá­
hoz tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok beesárcn alól is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesériékének 10 

százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az. 1881. évi november hó 1-én 8333. 
szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-ez 170 §•» értelmében a jbíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvártt 1902. évi deezemb-r hó 9 én

Sólyom,
15 1 —1 kir. aljárásbiró.

Nagyenyed város tanácsa.
231 - 903bziim —----------Közig.

Hirdetmény.
Alulírott városi tanács közhírré teszi, hogy a 

város tulajdonát képező következő lakhelyisé­
gek, u m.:

1. a Horváth Miklós-féle Magyar-ulczai lakás 
800 korona;

2. a dr. Winkler-féle Főtéri lakás 800 korona ;
3. a Végli Ferencz-féle Szentki rály-utczai lakás 

441 korona:
4 az Osztián Lajos-féle Szentki rály-utczai lakás 

480 korona kikiáltási ár mellett, a folyó évi 
január 22-én d u. 3 órakor a város közgyűlési 
termében megtartandó nyilvános árverésen 1903. 
évi ápril hó 24-től kezdve egy, esetleg 3 évre 
bérbe fognak adatni. A részletes feltételek a 
tanácsi irodában tekinthetők meg.

Nagyenyed, 1903 január hó 15-én.
Sándor Jenő,

18 1 — 1 polgármester h.

Sz. 3706—1902. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Filip Izsák végrehajtatónak Bunea Vaszilie végrehajtást 
szemedé elleni 282 korona tőkekövetelés s jár. iránti végrehaj'ási 
üitvéven a gyulafehérvári kir. törvényszék, (a vízaknai kir. jldróság 
területén levő Oláhbogát községben és határán fekvő oláhbogáti 789

tjgvben A -f i r. 223/1, 224,1 hr sz. a foglalt Botár Iliiné Bu­
nea Szalomie, Vojk Niouíáené Bunea Paraschiva és Botár Vasilie 
lui Ilié, valamint az oláhbogáti 241 sz. tjkvben A • 2 — 20 r. sz. 
a. 454 2, 459 2, 472 1, 670, 990, 1103.1, 1182 1. 1537, 1565 2, 
2285 1, 2266 2 2592 1, 2593 1. 2753 1, 2785 2. 2868, 30 '6 2, 3027 1, 
3274,1, 3275 1. 3276, 3432 2, 3565, 2 hr. sz. a. foglalt özv. Botár Iliimé 
Bunea Szalomie, Yojk Nieulaene Bunea Paraschiva és Prodea Vasilie 
nevére felvett ingatlanoknak (1/a) egyketted részére az árverést 855 
kotonában ezennel megálipitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan részek az 1903. évi márczius hó 2-ik 
napján d. e. 10 órakor Oláhbogát községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével 
taitoz.nak az ingatlanok beesárának 10 % -át vagyis 85 korona 
50 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez 42. §-bau 
jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. a. kelt sz. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1902. évi november hó 14-én.
Korinsky,

601 1 — 1 kir. aljárásbiró.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van Szerencsem a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. e. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket, a. medgyesi C/.eli Frigyes 
és fia czég pinczéjébő! szereztem be.

1 liter finom asztali bor . . —*64 kor.
1 „ „ pecsenye „ . . —-80 „
1 „ » rizling „ T— „ O;
7 ilvc/.i csemege gyógy Küküllő N

gyöngye . . 2-40 3
3Va „ csemege gyógy Kük üllő p

gyöngye 1 30
7 „ csemege gyógy rizling 2 20 n S
31/2 „ » r „ M0 „
7 ., » 5) tramini 2 — ír.
31/2 „ » J5 1.20 Ifi
7 „ „ „ som 1-60 c+
5 „ „ legfinomabb aszú 1-40 0
3Va „ „ Leányka 1 — „

Továbbá kaphatók: naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt es friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szíves pártfogásai továbbra, 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G, Dániel,
9 2- siLo.
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Csodák és jövendölések
valamint az összes biblia történetek a világ teremtésétől a mai 
napig beiilöglaltatnak a most megjelent Verses sz.enlirásban. 
Ara 2176 oldal négy kötetben 9 konca 60 fillér. Megrendel­
hető a verses 8/.entitás kiadóhivatalában Egerben (Hev-sinegy*>.) 
___ uyanaz egy kötetben 10 kor. 40 fillérért kapható. 335 20—3-

ö te r.-i.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ni. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóra és hetábhizásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 —12 óráig.
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Naponta kétszer friss sütemény

Az intelligens közönség találkozási otthona.

i! Hl

yászon-, női és férfi divat- és kézmüáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (H id mellett.)
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JS,

Az őszi és tél: idényre, ttdjes szakképzett­
ségem s e téren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,
hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a 

nagymennyiségű vétel folytán, miszerint.
minden czikket sokkal jutányosabban áruiba 
tok, mint bárhol, mert: a mar kezdetleges 
bizalmakat, megerősíteni óhajtom. E kedvező 
körülmények hatása alatt, van szerencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e liehen 
is fölhívni. Remek ujdonságu női ruha-kel­
mék, divatselymek, mosóbársonyök. barehe­
tek, flanel lek, téli posztó és haraszt-kendők, 
kész blousok, női és férfi feliéi neműek, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, 
finom női-, férfi es gyermek czipők s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült férfi kalapok, 
szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ágy- 
és asztalterítőkben, paplanokban, vászon-, 
közmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá­
valókban, melyek figyelmes beosztása gyű­
lt örködtetőleg hat vevő közönségemre.

Kitüntető bizalmu parancsukat várva vagyok
kitűnő tisztelettel

7 4- Vorobicz Kálmán
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= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
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Korona tyukszemtapasz, javított minőség, teljes sikerről jótállás mellett, ellen­
ben a pénzt visszaadom. I drb ára 60 fillér.
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Bátorkodom a 33 éven át igen tisztelt vevőimnek becses tudó- w
v/>,

domására hozni, hogy gyerekjáték-kirakatommal készen va w 
gyök, alázatosan meghívom szives megtekintésére. Mull évi játékokat ^ 
bármily elfogadható és még beszerzési áron alul is eladok, különö­
sen babák oly nagy választékban érkeztek, hogy bátran mondha- 
tom a 33 éven át soha ily nagy választékban nem volt, tájékozás
végett tudatom, hogy 3 krt.nl 4 írtig haphaló darabja, igen czél- 

|| széni hasznos társasjátékok u. m.: Sakk, Domino, Tivoli, Vár- 

v/c játék, Lotto, Tombola, Harang és kalapács és más újabbak 
^ nagy választékban vannak készletben Ajándéknak igen czélszeni test 
||| edző korcsolyák párja 75 kitol 3 írtig, nagy mennyiségű kará- 2,

csonyfa gyertyák, czukorkák, díszek czukorból. datolya, gg 
malaga, czukrozott gyümölcsök, olcsó narancsok, 3 kitől 

fjj? kezdve kaphatók.

^ Kérve 33 éves becses támogatásukkal ez úttal is megajándékozni 
szíveskedjenek, maradok mély tisztelettel

1 6BISZTRITSANY LAJOS.

M Világhírű Balatoni kocsonyás halakból, mely minden kül­
földi olajos pancsot fölülmúlnak, friss küldemény érkezik.

ÍSC DSC JSC 50! ToT XpI foT IpJC 5K

lángéi József női és férfi divatáru kereskedő tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy mielőtt s ükségletét a farsangi 
czikkeki en máshol szerezné be, szíveskedjék dúsan felszerelt és folytonosan gyarapodó raktárát meg­
tekintésre méltatni. S£ A visszamaradt téli árukból 10° 0 árkedvezményt nyújtok.
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szokvány minőségben és
európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított árakon. 
Oltványok ezre 90—100 frt. Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajok­
ból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg 
nem felelne, úgy az oda- és visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. így mindenki 

ebbéli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

■.varnak PEGS, Németnek BÉGS
Ne küldjük pénzünket külföldre!

olcsóin
A legjobb ó SCHONWALD IMRE órás és ékszerárugyáros 

—PÉCSETT.-------

Három évi jótállással.

ÉLŐKERITÉS ékszereket
Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből 
oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak 
át, úgy hogy a bekerített részek teljesen kulcs csal zárhatók. Minden ren­
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltetik. 
Bővebb tájékozás végett színes fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kivül 
egy oly könyvet kap ezzel, ki czimét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
az a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még azoknak 
is érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos 
oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. 
nifíflOftlUftiÁl/ Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, 
UlUuuvIlluluKi ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóboi 

időben rendkívül elterjedt.

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........
Egy pontos nikkel ébresztő óra .............................
Valódi ezüst remoníoir óra pontos járással .......

------------------ 14 karátos arany liinczok csinos szép kivitelben
30 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 

Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15—20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

------------------ Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva es bélyegezve.----------------
16 1-40 Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

3 frt 50 k Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
szerkezettel, szép kivitelben ............................ 8 frt 25 kr.

Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

tthona.
1 frt 90 kr

Czim: „Érmelléki Első Szölőoltvány-Telep 
Nagy-Kágya u. p. Székelyhid.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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VILÄ8IROOÄL0M KIMOSESHAZAi es a
a klasszikusok eiső és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője RsdÓ At. ésműTarditó KiadőÍa LAM PEL R.
(Wodianer F. és Fiai)

öt ven díszes kötet, i2I?^zképévdany dombornyo" 
évente legalább 6 kötetes mk0me°gkban jele"
h{iUCí7otÓf' ipt H" a *cSjélesebb magyar Írók és esztétikusok készítik. 
UöVGZvzlGoC11 Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E., Alexan­

der 11., Ambrus Z., Angyal V ■ Bánócsi jé, Balassa j., Beöthy Zsolt, 
Dócsi L. báró, EudrSdi S, Ferencsi Z., Haraszti Gy., Hegedűs /., 
Hevesi S., Ignotus, ‘Junius (Zilahi K, Béla), Kossuth F., Mikszáth K, 
Négycsy L , Palágyi 31., Radó A , Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., 
Váczy J., Varadi A.

művészeti vezetője 51 °sefeltömüviAsz 1 
illusztráló művészgárdája

félezer egész oldalas eredeti iilusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészekSaküSedll
jogosított reprodukezióit közli.

illusztráló magyar művésze*: mZTsIn.
dór, Csók I., Éder Gy, Feszty A , Garay A., Gergely I., Háti Gy., 
HegedűsL . Jászai J, Jendrassik J., Karlovszky />., Lotz A'., MárkL., 
Mihalik V., Nagy Zs, Neogrády A., Olgyai F, Réthi L., Stein J., 
Székely B., Sslányi L., Telegity L., Tuti ()., Udvary G, Vágó Pál, 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I—H. kötete: Petőfi S, összes köítem..

Bevezette: Ferencsi Z,, Neogrády A., Telegdy L. cs Tüll Ö. képeivel.

Ili—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köi-famórt/iQ' Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Rcthy Lajos, 
lC>111GHy“I. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I. C£XS'
Romeo és Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I £aäÄ
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6. oldal. Közérdek. 6. szám.
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egylet m. sz.

hums fiiliztomii intézet
ezennel közhírré teszi, hogy az
= érdélyrészi vezérügy nők ségét
1902 deezember 1 tői a Kolozsvári

Kereskedelmi banknak
adta át.

Első kézből legjobban vásárol.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, 
a cs. és kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

A vezérügy uökség eszközöl: gyermek biz,tositás;.kat a 
legelőnyösebb feltételek s legolcsóbb díjazás mellett. 
Semminemű mellé ki Hetek nem fizetendő. Havi befizeté­
sek azonnali haláleset! biztosítással.

Prospectus! küld s felvilágosítással készséggel szolgál.
Üzletszerzők helyben és vidéken azonnal alkalmaz­

tatnak.
Kolozsvári kereskedelmi bank

mint vezérügynökség.
Biztosítási iroda: Wesselényi M.-utcza 6. sz.
Az intézet vagyona 1901. deezember 

31-én 7,874.335 kor. 14 fillér. Eddig kifize­
tett biztosítási összeg több mint 7 millió 
korona. 12 3_3

M?gya:ország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben,

STOWASSER J
BUDAPEST, II. Lánczhid utcza 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam construált tárogatók 30 frttól feljebb ; iskola és zongorakiséret ingyen.
HARMONIKÁK legjobb, elpusztíthatatlan hangokkal Különlegessé*:

aczéibangu hangverseny-Harmonikák, saját minták.

Teljes zenekar-felszerelések ;i legjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett.
Képes ái-jegrjrzélzelr

és podig külön-ktilön: a) hangszerekről, li) harmoniurnokrói, c) harmonikákról
ingyen és bérmentve. 441 15—20
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oldha'ó h us feh árnyé
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
•ó) majdnem íztelen köny- 
nyenoldható por alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

gyenge, a táplálkozásban 
visszamaradt, egyének­

nek, — mellbetegeknek, 
I ^Idegbetegeknek gyomor­

betegeknek, — gyermek- 
ágyasoknak, rugói kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyulóknak. 
VAS-SOMÁT OSI 
alakjában pedig: 

különösen

Sápkórban
esenved k n ek orvosilag

Bom a I j nagy mér­
tékben •. .ne 11 as ét­

vágyat.
Kapkató minden gyógy- 
esertárban és drogériában
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.
<5tg)
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Tiszteiéi tel értesíteni óhajtom úgy a helybeli, mint 
a vidéki nagyérdemű vevőközöuséget, miszerint a főtéren, 
apósom Lázár Adolf doháuy-nagytőzsdéje mellett 
2 év óta fennálló

üveg-, porczeilán- 
és lámpaáru-üzletemet

a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg dúsan meg- 
nagyobitottam.

Tekintettel arra, hogy áruimat csakis elsőrangú 
czégektől szereztem be, azon szerencsés helyzetben 
vagyok, hogy t. n. é. vevőközöuséget mélyen leszál­
lított, szabott árak melleit ltiszolgálhalmn.

Mivel tábla-üvegekben nagy raktárt tartok, elvállalok 
mindennemű kisebb-nagyobb épületek üvegezését a 
lehető legjutányosabb árak melleit.

Elvállalok továbbá tükrök, képek bekeretezését szintén nagyon jutányos árak mellett és kezes­
kedem azoknak tartós és csinos kiviteléről.

Üveg-, porczellán- és lámpaáruim versenyképes áraival arra törekszem, hogy a t. vevőközönség 
nagyrabecsült bizalmát, mint eddig, úgy ezután is magamnak továhara is biztosítsam.

A midőn e helyütt a karácsonyi és újévi ünnepekre megrendelt kiváló ajándék- 
tárgyak dús választékát a n. é. közönség megtekintésére ajánlom, kérem továbbra igen becses 
pát i fogásukat és maradok

illő tisztelettel

m

5 4- Komjátszeghy Lajos.

VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháxa.
t(ő/yyei^ figyelmébe!

Van szerencsém a nagyrabecsüli hölgyközönség szives figyel~ 
mét felhívni, hogy a farsangi exclusiv újdonságok raktáromra érkéz- 
lek- J{ü/önös figyelembe ajánlom a valódifranczia mintázott iüll-szöve- 

te két, melynek egyedüli elárusitására ezégenj van megbízva.
J(iváló tisztelettel

Székelyhidy János ezégtöl átvett áruk 
@ 8 e beszerzési áron adatnak et. 8 -3 3
.................. .......................................... um..... . Vajnä Miklós.

Előfizeti
helyben házba

i Ijijll íH
Egész évre .
Fél évre 
Negyedévre

Kgvés szám ii

lllrdc
i_j-czeminiéte 
dök és gyárost*

ben5

Nyílt tér

A kiegyez 
lal közt atm 1 
fejtegetései 
már foglal« 
k é t pont 
K A I tii ú 11. 
években a kt 
ellentétet,me 
A jövő évtize 
szól, a két ál 
kell hogy 11) 
keresltei 
légi bízol 
parancsait éuj 
lehető legerj 

A masodif 
mának nz a 
mely a kelj 
érdekossstha 
fél dicseket!

linedI azt
lemben le 
lyozzn azt
kelljen élet 

Az érdé 
dúsan meg 
természetes
gazdasági
g lóri fi káló 
Deák F 
tetett, a m 

Deák F 
tauilványa. 
val a tár 
gazdasági t 
fontos Kov 
gvatott, vág 

Ez a na 
folytatott a 
Ausztria m 
monarchia 
hozzája rulr.

Itemeljük 
ország ezért


